

# 下大力气优化营商环境 充分激发经济发展活力

## 成立司法惠企服务站 优化法治化营商环境

为进一步优化法治化营商环境,助力企业发展,5月18日上午,“二七区司法惠企服务站”在二七区双创中心揭牌成立。

出席活动的二七区政府、二七区司法局、淮河路街道等相关负责人共同为“二七区司法惠企服务站”揭牌。揭牌仪式结束后,来自天物律师事务所的施菊律师为参会的企业代表、政府工作人员等开展了“优化营商环境 法治护航发展”法律讲座。

据了解,二七区司法惠企服务站是全市首家楼宇经济惠企服务站,由二七区司法局、二七区淮河路街道联合主办,二七双创中心、二七法院、检察院、辖区律师事务所参与,选派政治过硬、业务熟练、经验丰富的律师、法官、检察官、人民调解员等工作人员到服务站工作,主动了解、主动回应、定期服务,有针对性地为企业法律援助、律师服务、法治宣传、矛盾纠纷化解等全方位、全流程、全领域的“一站式”法律服务,促进企业全面提升防范风险能力、合法经营能力、依法维权能力。

近年来,二七区始终牢固树立“企业家至上”理念,坚持把全方位、高质量、精准服务融进血液中,持续深化“万人助万企”活动,充分发挥党建服务、政务服务、社会服务“三类服务”作用,全面落实各项惠企政策,有力推动经济平稳健康发展。

## “一把手”陪您一起办 推动营商环境持续优化

为充分发挥“一把手”在优化营商环境中的“头雁引领”作用,5月16日下午,二七区督查局局长王瑞敏带队到区政务服务中心开展“一把手陪您一起办”体验活动。

首先,王瑞敏带队到政务服务大厅,以普通居民的身份,先后到医保、社保、税务、不动产等多个窗口咨询办理业务,工作人员熟练解答,并介绍“郑好办”APP、微信小程序等线上平台,让群众少跑腿、不跑腿办理业务。

王瑞敏还在现场询问办事群众办理业务情况,并陪同一名居民一起到住房公积金窗口办理提取公积金业务,工作人员很快办完业务,居民非常满意地说:“以前提取公积金非常麻烦,要排队等很长时间,现在能网上预约了,按照预约的时间来办理很快就能办完,节约了很多时间,线上预约线下办理,真是太方便了。”另外,王瑞敏还现场察看了业务咨询台、自助办理机等业务办理情况。

最后,王瑞敏和区政务服务中心主任霍晓丽一起召集教育、社保中心、城管、税务、市场监督管理等窗口相关负责人召开座谈会。霍晓丽介绍了政务服务中心运行及各窗口业务办理情况,针对需要相关业务部门联合办理的业务,表示政务服务中心会组织相关窗口一起研究办理,想尽办法为企业和群众提供优质服务。王瑞敏表示,政务服务中心以“三标”推动政务服务“三化”建设,进一步提升了政务服务效能,用心用情为企业和群众办事,以实际行动践行以人民为中心的服务理念。

下一步,区督查局将和区政务服务中心一起加强对各业务窗口的监督,使服务流程再优化、审批效率再加速,让企业和群众的满意度越来越高,推动营商环境持续优化,为现代化美好二七建设贡献力量。

营商环境,“优”无止境。今年以来,二七区以企业需求为导向,以提升服务实效为目标,重点聚焦企业在发展中的难点、痛点、堵点等问题,不断创新工作方法,努力营造良好的营商环境,为推动经济社会高质量发展注入强大活力、汇聚不竭动力。记者 景静 通讯员 崔方方 张广慧 文/图



“二七区司法惠企服务站”在二七区双创中心正式揭牌成立

## 不断提升二七商圈的投资硬环境和软实力

今年以来,德化街街道多措并举,坚持以现代商贸、特色商业为引导的高成长服务业为发展目标,全力助推辖区经济发展。

转变服务添活力。街道依托“万人助万企”活动,对辖区重点税源企业和规模以上企业进行走访,聚焦企业发展重点、难点、堵点、痛点问题,紧紧围绕促纾困、促增长、促转型的思想,强化服务,积极对接,及时全面了解企业的经营思路、发展定位、投资业务布局,确保对企业所提出的问题“件件有着落、事事有回应”,持续优化营商环境,进一步激发市场主体活力。

营造氛围助招商。牢固树立“发展为上,项目为王、企业家为大”的服务意识,抓机遇,重跟踪,把优化投资环境作为招商引资的基础工作,解决“引得进与留得住”的问题,按照“破难题、抢进度、抓落实”工作要求,全力做好比亚迪品牌形象河南体验中心项目服务保障工作,加强周边环境提升,为亚细亚卓悦城的重新起航增添动力,在重点环节上用猛力、下猛药,扎实推进,进一步助推二七商圈有效升级,带动周边商业协同发展。

优化环境促发展。为了持续增强二七商圈对投资者的吸引力,街道加强多部

门联动,抓好二七商圈提升契机,对德化步行街周边环境进行重点提升,依托彩虹路和德化步行街整治提质工程,加快二七广场南广场的改造进度,对德化步行街的破损地砖进行微整治,逐步启动商铺建筑外立面改造及步行街景观、夜景照明的升级,进一步提升商圈硬实力,优化市民购物环境。同时,对周边易堵路段及乱停乱放现象进行积极引导,新增非机动车停车区,不断优化提升二七商圈的投资硬环境和软实力,助力城市有机更新,使老商圈焕发新活力,打造新兴活力的特色商业街区。

## 宣传人才政策 吸引更多人才汇“郑”留“郑”

为进一步提升人才政策知晓度和吸引力,积极推进人才政策宣传工作,营造引才聚才的良好氛围,5月11日至12日,大学路街道联合嵩山社区、中原社区在辖区绿城广场地铁口开展“爱在郑州·相约季”人才政策宣传活动,助力打通人才政策落地“最后一公里”,吸引更多人才汇“郑”留“郑”。

活动现场,街道在显著位置悬挂条

幅、设置展板及政策宣讲台,人才专干积极主动向群众发放“郑州人才计划政策概要及办事指南”“青年创新创业行动政策”等宣传手册,认真介绍郑州市关于人才就业岗位、个人补贴、创业支持、产业扶持、生活服务、子女上学、就医等方面的福利政策,详细讲解相关福利的申办单位及具体流程,吸引不少年轻人驻足咨询,有效提升人才政策的知晓度和覆盖面。

此次宣传活动,让群众对人才福利政策有了较全面细致的了解,起到良好的宣传效果。下一步,街道继续以需求为导向,增强人才服务针对性,深入企业、楼宇及人流集中区持续开展人才政策宣传,实现政策服务零距离,切实让人才政策落地落实,在全街道营造出尊才、爱才、重才浓厚氛围,为街道的高质量发展提供更加坚强有力的人才保证和智力支持。



“一把手陪您一起办”体验活动



大学路街道开展“爱在郑州·相约季”人才政策宣传活动